
2024 年统计师之初级统计工作实务能力测试试卷 B

卷附答案 

单选题（共 40 题） 

1、目前我国负责社会统计的部门主要是（）。 

A.统计部门 

B.各项社会事业主管部门 

C.文化部门 

D.综合管理部门 

【答案】 B 

 

2、城乡住户调查中的部分材料如下：小王一家有3口人，妻子小张在超市上

班，儿子在本市就读小学3年级。2013年 12 月，小王获得工资6500元，妻子

得到工资3000元及超市发放的价值500元的各类下架蔬菜，小王自住房屋折算

净租金为2000元，出租第二套房屋月租金为2000元，政府发放居民生活补贴

500元，给远方的父母赡养费 2000元；小王全家的食品消费为2400元，购买

衣服花费 2000元，汽车燃油及通信费 1000元，生活用品及服务、教育文化消

费共 1500元，看病及吃药花费 300 元。请根据以上资料回答下列问题： 

A.6500 

B.3000 

C.9500 

D.10000 

【答案】 D 

 

3、下列行业属于第三产业的是（ ） 。 

A.渔业 

B.纺织业 



C.石油开采 

D.软件业 

【答案】 D 

 

4、标准燃料是计算能源总量的一种模拟的综合计算单位，在我国一般采用

（  ）为计算基准。 

A.标准煤 

B.标准原油 

C.标准电 

D.标准燃气 

【答案】 A 

 

5、平均实际工资剔除的影响因素是（）。 

A.工资水平变动 

B.物价变动 

C.人员结构变动 

D.工资水平和物价综合变动 

【答案】 B 

 

6、统计资料的具体形式不可能是（）。 

A.存储在 U盘上的统计报告 

B.《中国统计年鉴》 

C.统计调查表 

D.统计分析软件 



【答案】 D 

 

7、反映居民家庭购买的消费品及服务价格水平变动情况的是（  ）。 

A.居民消费价格指数 

B.商品批发价格指数 

C.商品零售价格指数 

D.工业生产者价格指数 

【答案】 A 

 

8、对那些没有主管部门或有主管部门，但其主管部门没有统计基础的统计调查

单位，由（  ）直接组织调查，取得统计资料 

A.地方政府综合统计部门 

B.上级主管部门 

C.从互联网网络搜集 

D.专门的信息搜集企业 

【答案】 A 

 

9、现行农产品产量统计中，下列不计入农产品产量的是（  ）。 

A.马铃薯 

B.秸秆 

C.玉米 

D.谷子 

【答案】 B 

 



10、与其他抽样方法相比，简单随机抽样方法的优点是（  ）。 

A.最简单的抽样技术 

B.调查范围小、调查单位少 

C.样本代表性高、误差小 

D.可以取得总体中某些分类数据 

【答案】 A 

 

11、某物质的热值为 140000 千卡，该物质相当（  ）个标准煤。 

A.10 

B.20 

C.14 

D.140 

【答案】 B 

 

12、在国民经济核算体系中，重点核算产业部门间的中间产品流量，由此详细

表现各产业部门之间技术经济联系的核算表是（  ） 

A.国内生产总值及其使用表 

B.投入产出表 

C.资金流量表 

D.国际收支平衡表 

【答案】 B 

 

13、关于现行建筑业统计原则，下列说法正确的是（  ）。 

A.建筑业企业按照在地原则统计 



B.建筑业企业按照法人单位注册地原则统计 

C.建筑业产业活动单位按照在地原则统计 

D.建筑业产业活动单位按照经营地原则统计 

【答案】 B 

 

14、原则上计算固定资产投资额的价格依据是（）。 

A.通过市场交易的实际价格 

B.预算价格 

C.协议价格 

D.既定价格 

【答案】 A 

 

15、工业销售成品价值不包括( )。 

A.实际销售的成品价值 

B.定货者来料加工的成品价值 

C.实际销售的半成品价值 

D.自制设备价值 

【答案】 B 

 

16、财务统计的桥梁作用在于连接统计核算与（  ） 

A.统计原始记录 

B.会计核算 

C.统计报表 

D.会计帐簿 



【答案】 B 

 

17、下列指标属于平均指标的是（  ）。 

A.基尼系数 

B.劳动生产率 

C.恩格尔系数 

D.资金利润率 

【答案】 B 

 

18、下列属于存量核算的是（  ） 

A.国内生产总值核算 

B.资金流量核算 

C.投入产出核算 

D.资产负债核算 

【答案】 D 

 

19、下列各项中，属于能源加工活动的是（  ）。 

A.煤炭燃烧产生电力 

B.将热能转换成机械能 

C.原油蒸馏炼制成汽油 

D.重质石油裂化成轻质石油 

【答案】 C 

 

20、统计三大职能是（  ）。 



A.调查、分析、设计 

B.信息、咨询、监督 

C.调查、信息、咨询 

D.咨询、设计、分析 

【答案】 B 

 

21、工业品价格指数的计算包括三步，其中代表产品的价格指数采用（  ）

平均法计算。 

A.几何 

B.加权算术 

C.简单算术 

D.加权调和 

【答案】 C 

 

22、统计最基本的职能是( )。 

A.信息职能 

B.调查职能 

C.咨询职能 

D.决策职能 

【答案】 A 

 

23、偿还期在一年以上或者超过一年的一个营业周期以上的负债是（  ）。 

A.流动负债 

B.应付款项 



C.短期借款 

D.长期负债 

【答案】 D 

 

24、工业统计调查单位不包括（ ） 。 

A.非法人工业企业 

B.企业集团 

C.工业产业活动单位 

D.从事工业生产的个体户 

【答案】 B 

 

25、下列行业属于第二产业的是（  ）。 

A.畜牧业 

B.煤气公司 

C.银行 

D.医院 

【答案】 B 

 

26、纳入我国现行房地产统计的活动包括（  ）。 

A.房地产中介服务 

B.物业管理 

C.房地产开发 

D.住房公积金管理 

【答案】 C 



 

27、建设项目全部固定资产投资额除以建设项目投产后平均年利税额，得到的

指标是（  ） 

A.投资回收率 

B.投资回收年限 

C.固定资产交付使用率 

D.投资利税率 

【答案】 B 

 

28、传染性单核细胞增多症 

A.Reed-Sternberg 细胞 

B.火焰细胞 

C.环铁粒幼细胞 

D.异型淋巴细胞 

E.Gaucher 细胞 

【答案】 D 

 

29、某城镇 2015 年相关资料如下：年末常住人口 3万人（年初常住人口 2.9 万

人），其中男性人口 1.55 万人；当年出生人口 200 人，死亡人口 50 人；居民

家庭户均总收入 15 万元，个人交纳的所得税及社会保障支出分别为 3000 元和

2000 元；家庭消费支出 9万元，其中食品类支出 3.5 万元,居住类支出 3.0 万

元。 

A.72.2% 

B.38.9% 

C.33.3% 

D.43.3% 



【答案】 B 

 

30、现行国家建筑业统计调查制度规定，对于有建筑业资质的独立核算法人企

业实行按季度（  ）调查。 

A.抽样 

B.全面 

C.重点 

D.典型 

【答案】 B 

 

31、能源使用企业的库存包括（  ）。 

A.已付货款仍在运输途中的 

B.已办理出库手续借出的 

C.委托外单位代保管的 

D.代外单位保管的 

【答案】 C 

 

32、某年我国能源生产总量年平均增长速度为 6.5%，能源消费量年平均增长速

度为 7.8%，电力生产量年平均增长速度为 14.5%，电力消费量年平均增长速度

为 14.4%，国民经济年平均增长速度为 11.9%。 

A.1.33 

B.0.66 

C.0.33 

D.1.66 

【答案】 B 
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